

# “海外传播官”芭芭:透过“babi眼”带世界看萧山

本报讯(记者 章宇倩)“萧山是一座融合科技创新和多元文化的城市,在这里,我想用自己的眼睛,揭开萧山、中国和亚洲的神秘面纱,改变世界对中国的刻板印象,证明这里远比大家想象中的更惊艳、更宏伟……”

这是今年3月刚被聘为萧山区首批“iXiaoshan海外传播官”的芭芭(Babi),在海外社交媒体Instagram上发表的内容。她的账号之一“babiseeschina”,头像上显示一位拿着中文字典,古灵精怪地遮住半张脸的女孩;简介上写着,“生活在中国的巴西人”“浙江大学研究生”“文化外交爱好者”,以及“和我一起探索中国吧”。

芭芭来自巴西,是浙江大学国际关系专业在读硕士,同时也在萧山ITC硅谷国际中心Continental Corporation担任采购经理。

“萧山的创新创业氛围非常浓厚,扑面而来的科技感、未来感仿佛令人置身‘新硅谷’。在这里,年轻人远比我想象中的多,也有很多工作机会提供给他们。”更让芭芭惊喜的是,萧山在追求经济和科技发展的同时,还保留了不少中国传统文化的“根”,“在某种程度上,萧山文化正在自信与开放中走向国际,我喜欢这里的环境。”

也因此,通过海外社交媒体,分享自己

的生活和推介萧山,成了“海外传播官”芭芭的日常。目前,芭芭共有两个Instagram账号,一个是英语账号“babiseeschina”,一个是葡萄牙语账号“babica-doso”,吸引了全球各地的粉丝关注。“选择Instagram,是因为这个平台的互动性强,可以与粉丝们进行互动交流,同时还能吸引更多的潜在客户,提高客户信任度。”

在芭芭的Instagram里,粉丝们可透过“babi眼”,体验如何使用支付宝乘坐地铁,感受“数智”之城萧山的便捷;见证她参加各类创新创业活动,感受萧山不断升温的创新创业氛围;了解她第一次当电商直播主持人的趣事,探究新零售在中国崛起背后的商业模式……芭芭还热情地向粉丝们发问:“你们还想通过我的眼睛,了解和体验中国的哪些内容?”

如今,亚运的脚步越来越近,作为“海外传播官”,芭芭也想让更多人关注这场盛会。一方面,由于亚运会的国际影响力不如奥运会,芭芭打算在社交媒体上多加宣传杭州亚运会,尤其是主阵地萧山;另一方面,她也想借此机会“充电蓄能”,了解杭州亚运会的方方面面,再分享给粉丝们。

“比如我之前不知道棋类也是亚运项目。”芭芭露出了明媚的笑容,为此,她还研究过围棋和国际象棋的区别。“我在书上读

过,围棋展示了中国文化,而国际象棋代表了西方文化。国际象棋,就像一场战争游戏,你可以看到棋盘上的所有棋子,棋局有明显的赢家和输家,决战速度快;围棋更像是一门战争艺术,你看不到所有棋子,必须从征服‘领土’开始,大多数时候没有一个明确的赢家,是一场持久战。”

除了钻研亚运相关文化,生活中的芭芭,还热衷于学习中文、韩语等各国语言,喜欢K-Pop(韩国流行音乐)。来中国仅7个月的芭芭,中文水平已达到能基本沟通的程度。她坦言,自己来中国前就开始学习中文,平时还爱追国产校园青春剧,如《流星花园》等,这也是她用来了解当地文化的方式之一。

来到中国,来到萧山,体验当地的风土人情,是芭芭的梦想之一,正如她在Instagram上描述的,“我想生活在有热情、有美食、有科技、有文化的地方。很快,这个梦想的地方变成了中国,变成了萧山。”



扫一扫二维码  
查看更多内容



## 退役军人事务部褒扬纪念司领导来萧调研

本报讯(记者 朱林飞 通讯员 徐伟强)昨日,退役军人事务部褒扬纪念司(国际合作司)司长李桂广一行到萧山区调研烈士褒扬工作。区委常委、人武部政委姜永华,副区长杨新程陪同调研。

调研组一行先后来到萧山革命烈士陵园、李成虎烈士墓、衙前农民运动纪念馆,实地察看烈士纪念设施保护情况,并向烈士敬献花篮。

调研组认真聆听萧山革命史和萧山253名烈士的英雄事迹,听取了我区烈士纪念设施修缮保护、英烈精神宣扬、烈士遗属关心关爱工作情况汇报。

## 首届一阶论坛在开发区举行

本报讯(首席记者 周珂 通讯员 张琼)为搭建中外跨学科联合科研的交流平台,促进海外留学归国人才发挥所学,日前,首届一阶论坛暨工业软件人才与产业双促闭门研讨会在经开区举行。区委常委、开发区党工委书记、管委会主任许昌参加。

许昌致辞表示,萧山立足自身区位优势和产业特点,着力培育工业软件产业,通过政策引导、资金扶持、项目支持等措施,为企业发展创造有利条件,为人才成长提供全方位保障。全区高度重视产业发展,全力构建具有集聚效应的产业平台和载体,持续推动产学研深度融合,从研发到制造全面布局。真诚期盼大家在交流互动中碰撞出智慧火花,探索出实践真理,进一步增进共识、深化合作、凝聚力量;由衷希望更多工业软件产业的创新

调研组对我区烈士褒扬工作给予充分肯定,指出萧山烈士褒扬工作基础实、亮点多,完善设施建设有“力度”、挖掘英烈事迹有“深度”、关爱烈士遗属有“温度”。

调研组强调,烈士纪念设施是共和国的红色基因库,要进一步加强烈士纪念设施的管理保护,充分发挥其红色教育主阵地作用。要进一步弘扬英烈精神,在全社会营造缅怀先烈、崇尚英烈的浓厚氛围。要进一步关心关爱烈属,不折不扣落实各项抚恤待遇,让烈属充分感受到党和政府的温暖。

成果在萧山落地生根;热忱欢迎各界朋友把目光投向萧山,把事业拓展到萧山,萧山将一如既往地提供最美观、最优政策、最好服务,与大家相约萧山、圆梦萧山,携手共创新更加灿烂的明天。

论坛环节,美国斯坦福大学能源科学与工程学院 Daniel M.Tartakovsky 教授,国内产业经济学家江儒山,浙江阶数律法科技有限公司首席科学家王鹏教授分别围绕工程领域研发、区域经济发展与产业布局等主题作主旨报告。

本次论坛由浙江阶数律法科技有限公司主办,中国留学人才发展基金会协办。据悉,浙江阶数律法科技有限公司是一家工业软件技术公司,总部位于经开区,重点布局电路设计自动化(EDA)及CAE软件,推动国产替代和工业升级迭代。

## 513.5分 中考第一批定向分配录取控制分出炉

本报讯(记者 王俞楠)昨日,区教育局公布了2023年中考第一批定向分配录取控制分。根据今年的分数段统计表显示,今年中考第一批定向分配录取控制分为513.5分。其中,570分及以上的考生有305人,513分及以上的考生有4407人。

今年的第一批定向分配录取控制分,与去年相比,降低了19.25分。

什么是第一批定向分配录取控制分?按照区教育局文件的解释,定向分配录取控制分的设定标准为萧中、二中、三中、五中、杭二中钱江学校5所学校计划录取总人数110%的名次所对应的分数。

那定向分配录取控制分低了,学校的录取分数线会低吗?

可以对照往年的数据做一个参考。

2021年,萧山第一批定向分配录取控制分为534.75分。其中,580分及以上考生有411人,534分及以上有4177人。当年,萧山中学录取分数为575.25,萧山二中为552,萧山三中为564.5,萧山五中为539.5,杭二中钱江学校为572,萧山六中为469,萧山八中为525.25,萧山十中为514,萧山十一中为496。

2022年,第一批定向分配录取控制分为532.75,其中,580分及以上的考生有359人,532分及以上的考生有4198人。

## 区商务局开展沿街餐饮店铺燃气安全隐患排查整治

本报讯(记者 杨圆圆 通讯员 萧高)为深刻吸取宁夏银川“6·21”特别重大爆炸事故教训,全力保障区内人民群众生命财产安全,近日,区商务局班子成员带队前往北干街道开展安全生产督导,并对万象汇、宝龙广场等商圈沿街餐饮店铺开展以燃气使用安全为重点的安全生产检查。

督导组重点对店内是否安装燃气泄漏报警器、橡胶管是否老化、应急出口是否堵塞、台账是否规范齐全等情况进行检查,共计发现各类隐患问题13处,现场要

求相关负责人立即完成问题整改,并督促店铺要加强日常安全防范工作和隐患排查整改,及时化解消除各类安全风险,真正以安全生产护航亚运。

区商务局相关负责人表示,下一步,将继续深入开展安全生产大排查大整治行动,确保商贸领域安全生产“底数清、隐患明”,推动全区餐饮店铺等商贸企业提高安全生产主体责任意识,自觉将隐患排查整治行动落深落细落实,确保不留死角。

## 萧山区举行快递员技术比武

本报讯(通讯员 韩超 记者 章宇倩)近日,由区总工会、区人社局、区经信局、萧山邮政管理局等部门主办的全区快递员技术比武在萧山技师学院举行,来自全区9家品牌快递企业共41名快递员参赛。

此次快递员技术比武结合当前快递企业实际需求,注重快递安全生产和职业道德,考核参赛选手的职业综合能力。比赛分理论考试和操作技能两部分,选手们需要在90分钟内上机完成200道快递业务知识题,实操部分快递员需要在24分钟内完成易碎物品的包装、运单规范填写、禁寄物品识别、快件排序及制作派送路单等项目。

理论考试中,参赛选手们沉着应对,认真作答;实操比赛中,选手们动作娴熟地进行内部包装、纸箱封装等,用扎实的基本功交出了高分答卷,获得前五的选手还将组



## 庆祝党的生日

红山农场庆祝中国共产党成立102周年暨“八八战略在身边”主题宣讲活动昨日举行,红山人通过音诗画宣讲、歌曲宣讲、朗诵宣讲等形式歌颂了党的伟大。活动现场,党龄首次达到40年、50年、60年、70年的老党员受到隆重表彰。图为舞蹈宣讲《启航》节目。 记者 周煜程 通讯员 曲特

(上接第1版)从此,钱江世纪城就是“杭州城市新中心”。

### 演进:从田野地到大都市

6月16日,亚运村迎来首次媒体探村,各界好评如潮。

殊不知,10多年前,这里还叫丰北村,田间地里,蛙鸣鱼跃,是萧山的种鸡场、杭州的“菜篮子”。

这二十年,丰北村从“下里巴人”变成“阳春白雪”,通过整村征迁、集中安置完成城市化。如今,唯剩杭州地铁6号线丰北站这个名称,还记录着这块土地的过往。

从丰北村到亚运村,虽然都是“村”,含义却大不同,折射出城市格局天壤之别。这一村之变,也道出了钱江世纪城的底层逻辑:破立并举。

2006年3月,因七大项目建设需要,钱江世纪城范围内第一次征迁启动,涉及地处钱塘江过江隧道项目南岸出口的丰北村。

2天完成24家个体工商户和企业签约,“丰北速度”背后,是当年6月,杭州第一条过江隧道——庆春路隧道顺利动工;而5年后的正式通车,使钱江世纪城到主城区缩短到6分钟车程。

2017年3月,新中、盈一四个村315户农户征迁签约,这标志着,钱江世纪城范围内9个村全部结束征迁,实现“征迁清零”,也为11年的征迁史画下一个句号。至此,钱江世纪城12平方公里核心区没有一幢农房。

这背后,“立”起来一栋栋高楼,换回来一座充满朝气的未来之城。

杭州世纪中心,一座以杭州拼音首字母“H”为外形的“双子塔”,是钱江世纪城地标建筑,被称作杭州“第一高楼”。

不止杭州世纪中心,从“化蝶”形状的体育馆到全球最大“玉琮”综合训练馆,从“三叶草”博地中心到一线江景超级公园,钱江世纪城以一种“上天入地”方式,塑造城市门户地标,提升城市辨识度,不断刷新杭州天际线,形成城市最独特风景线。

“藏”在建筑群里的,是各种高端城市功能。

作为区域内首个大型商业综合体,奥体印象城一经问世便火遍杭州。这个规模杭州第一的单体综合体,创造了太多区域“第一个”,也增强了钱江世纪城

的辐射带动能力。杭州SKP、EIC综合体、第六空间家居创意设计中心……更多高端商业综合体也已经在路上,新的顶级商圈正加速形成。

牵手上海世外教育集团,共建江南初中、江南小学。近年来,钱江世纪城大力实施“名城办名校”计划,引进杭州陆军教育集团、杭州崇文教育集团、杭州天长小学等多个优质教育品牌。目前,已建成投用中小学和幼儿园29所,一个集学前教育、初等教育、中等教育为一体,覆盖幼儿园、小学、初中、高中不同阶段的现代化教育体系已然形成。

浙江大学医学院附属妇产科医院到钱江世纪城建设钱江院区,这是最早布局萧山的省级医院。随着这一项目的投用,钱江世纪城不断加强医疗资源联动,促进医疗资源和人才“双向下沉”,持续建立健全“十五分钟”医疗圈。不久后,这里将形成一个先进、开放、包容的都市医疗健康生态圈,不仅服务萧山人,还将起到服务全省、辐射全国的作用。

这一切,都推动钱江世纪城虹吸效应越来越强,城市化进程快速又激烈。目前已有20多万人生活居住在这里,其中80%为青年人。显然,钱江世纪城已成长为一座包容开放的多元化城市。

### 重构:从旧工业到新经济

钱江世纪公园旁,一座“玉贝”建筑正在加快建设,未来将成为一线江景新地标,浙江交通集团将在此打造金融总部基地。

自诞生之日起,总部集聚就是钱江世纪城的使命与任务。但造城之后的引产、育产,却几乎需要从零起步、从“新”出发。

宁围时期的钱江世纪城,以机械五金、日用化工等行业为主导,是一个以民营经济为主的轻工业产业体系,通过多年征迁,这一切已无存——即使仍有,也已不符合钱江世纪城的新定位。

当“钱塘江时代”加速到来,钱江新城与钱江世纪城将共同承担起杭州CBD功能,相比钱江新城以行政、文化为特色,钱江世纪城则更偏重经济功能——某种程度上,钱江世纪城就是杭州的“经济CBD”。

2012年4月,第一座总部大楼江宁大厦揭面纱,这个位于“南门口”的写字楼,掀开了钱江世纪城总部经济的序幕。随后,好戏连台、接番上演。

荣盛全球业务总部、恒逸国际总部中心等世界500强总部来了,浙商银行、省交通集团金融中心等金融总部来了,宝盛控股、浙商银行、全尚科技等总部企业也来了……仅服务业一类,钱江世纪城就已集聚了11个总部项目。

但这还不够。

去年,钱江世纪城抛出了“钱塘湾未来总部基地”方案,以世界500强企业职能总部、民营龙头企业总部为导入核心,集聚产业龙头,全力打造总部集群。

目前,钱江世纪城还在谋划“扩容”,着力建设东部创新区,打造未来科创产业中心,并与钱塘湾未来总部基地形成联动赋能、融合发展。

可以预见,不久之后,钱江世纪城将产生下一个增长极、又一个风暴眼、新一个活水源,未来更有望媲美深圳湾、上海北外滩、厦门滨北。

不仅如此,钱江世纪城还不断细化、深化产业顶层设计,全面拥抱新一轮产业变革。

根据《钱江世纪城产业发展规划(2021—2025年)》,钱江世纪城着力构建以“总部”为引领,以“科技、金融”为支柱,以“健康体育、会展贸易、数字内容”为特色的“1+2+3”产业体系。

特别是,随着三个“一号工程”深入实施,钱江世纪城的经济能级正不断提升,全力为萧山创新经济闯出一条生路。

由省市区三级共建的长三角(杭州)制造业数字化能力中心,日渐成为产业数字化路由之父、数字化新引擎;取名源自人工智能之母的图灵小镇,加快打造以人工智能、大数据、云计算为特征的千亿级产业集群;北大信研院等高能级科创载体,持续打开“研发创新+联合实验室+智能制造”的产学研一体化新模式;ITC归谷国际中心一站式服务外国高端人才创新创业,杭州首个国际人才服务中心早已投用;在中国(杭州)5G创新谷,一条条完整的5G产业链条正蓬勃生长、无限延伸……

不知不觉,钱江世纪城已招揽了数字经济、人工智能、会展、音乐、金融、体育等板块多个头部企业,也为后亚运时代“量身定制”了精准产业路径。

如今,走在钱江世纪城,一栋栋写字楼鳞次栉比、错落有致,阳光穿过楼宇缝隙,落在车水马龙之中,一种置身曼哈顿街头的感觉油然而生。

是的,好一个“杭州城市新中心”!



扫一扫二维码  
查看更多内容